

ПЕНСИОНЕРОВ-СТАРИКОВ С ИЗБЫТКОМ КОРМЯТ ОБЕЩАНИЯМИ, НО СЫТОСТИ В ЖЕЛУДКЕ ОНИ НЕ ОЩУЩАЮТ (2-я стр.)

ТРИДУЖНА

Газета основана 23 октября 1934 года № 90 (8923) Пятница, 15 мая 1998 года В розницу цена догворная

СЕГОДНЯ - МЕЖДУНАРОДНЫЙ ДЕНЬ СЕМЬИ

У ПРАЗДНИКА ГРУСТНОЕ ЛИЦО

Грустным получится сегодняшний праздник - Международный день семьи во многих сургутских домах. А в большинстве, уверена, о нем и вовсе не вспомнят. До праздника ли, например, семья, где детей воспитывает одна мама? А таких в Сургуте больше трех тысяч.

Мать-одиночка - это словосочетание режет слух, но им все сказано. Часто такая женщина не может обеспечить безбедное существование семьи, а надеяться ей больше не на кого. Приходится ущемлять в первую очередь свой запросы, экономно вести домашний бюджет, скрупулезно подсчитывать, что можно позволить, а чего ни в коем случае нельзя. Причем запретов здесь больше, чем удовольствий.

Уже год матери-одиночки не получают полагающееся ежемесячное пособие на ребенка в размере почти двухсот рублей. Неплохо это подспорье для семьи, где обстоятельства заставляют вести скромный образ жизни. Не получают пособия и другие семьи, но там есть еще один кормилец, а в связке проблемы преодолеваются легче.

Позволила читательница, плачет: зарплату не получает три месяца. пособие на двоих детей не выдают. Как жить семье, чем кормить ребятишек? Долгов набрала столько, что квартальной зарплате не хватит со всеми рассчитаться. О поездке с детьми в отпуск приходится мечтать на протяжении нескольких лет.

Помогите! - умоляет мать-одиночка.

Если бы это было в наших силах... Увы, можем только посочувствовать. Денег в себе нет; даже за прошлогодний апрель пособия на детей получили не все семьи. Сегодня долг по пособиям составляет свыше 65 миллионов рублей (демоинированных). И это несмотря на то, что задолженность засчитывается по заявлениям сургутян, написавших их, как плата за жилищно-коммунальные услуги. А есть-пить на что?

Руководитель управления социальной обеспечением В.М.Перцева каждый день выдерживает атаки женщин. В таком же положении, как остальные, и некоторые подчиненные Валентины Михайловны, воспитывающие в одиночку детей. Но они слышаны о том, что в бюджете пусто, а потому и с



зарплатой происходит задержка, и с пособиями.

В этом году главная тема Международного дня семьи выглядит так: «Семья, ребенок, общество: права и ответственность». Прав у российских семей маловато, а ответственности общества - никакой. Иначе не поставило бы оно семью на колени, не бросило бы ее на произвол судьбы.

Этот праздник отмечается в пятый раз, и мы еще не научились проводить торжество так, чтобы в каждой семье почувствовали его изюминку, неповторимость. Культурная программа, предлагаемая на сегодняшний и два предстоящих дня, привлечет немногих. Семейный праздник пройдет в одной из школ, в магазине «Детский мир» традиционно выставят рисунки на заданную тему, в центре планирования семьи пройдет день открытий дверей, а в детском саду «Микки-Маус» - спортивный семейный праздник. Во дворах культуры тоже ничего сверхзаказательно не придумали: молодежная дискотека, ветер отдыха «Двадцать пять плюс-минус пять» и прочие заботы обычные, регулярно повторяемы и к празднику, по

большому счету, не имеют отношения.

Фантазия на этот раз подкачала. Впрочем, ее тоже подпитывают финансы, а они, как говорится, поют романсы. Поэтому праздник состоится, но вряд ли запомнится. Слабо оказалось организовать его на семейный ногу, как, скажем, 10-летие «Классики»?

И в заключение информация для размышления, которой поделились в отделе по делам семьи. В прошлом году количество браков и разводов почти сравнялось, все чаще практикуется вступление в семейный союз несовершеннолетних. Опять-таки в прошлом году родилось почти 350 малышей у одиноких женщин. В Сургуте живет 90 тысяч детей в возрасте до 18 лет, что составляет почти треть его населения. Но это, что называется, уже из другой оперы, именуемой Днем защиты детей.

Зоя СЕНЬКИНА.

Фото

Леонида БЕРЕЗНИЦКОГО.

«СТ»-ИНФОРМАЦИЯ

Губернатор опроверг «утку»

Как сообщило информационное управление администрации ХМАО, в адрес профсоюзных комитетов округа пришла телеграмма за подписью председателя профсоюза работников нефтяной, газовой отраслей, промышленности и строительства Миронова.

В телеграмме говорилось о том, что якобы администрация округа рассматривает вопрос об уменьшении районного коэффициента для работников всех предприятий.

На что губернатор ответил: «Информация, поступившая в Ваш адрес, недобросовестна и носит провокационный характер. Администрация автономного округа не

рассматривала и не планирует рассмотрение вопроса об уменьшении районного коэффициента...».

Напомним читателю, что последний раз единый районный коэффициент 1,7 (вместо 1,5) был установлен на территории ХМАО в 1991 году.

Соб. инф.

«На два дня, на два дня...» - в армию

На целых два дня сургутские мальчишки из подросткового клуба «Гвардия» окунутся в армейскую жизнь.

С 15 по 16 мая в воинской части, расположенной в поселке Солдатской, будут проходить сборы членов этого клуба. Руководителями занятий по воинским уставам, строевой, огневой, технической, общесодарственной подготовке и другим дисциплинам будут офицеры и прапорщики этой части. Мальчишкам представится возможность пожить в солдатских казармах, поучаствовать в тематическом вечере «Знакомьтесь, друзья», посмотреть видеофильм «Ме-

сто службы - Сургут».

Питаться юнши будут в солдатской столовой, утром вместе с военнослужащими части выйдут на физические занятия, а вечером - на проверку. Одним словом, за эти два дня «гвардейцы» полностью познают все стороны армейской жизни, что, несомненно, пригодится им позже, когда настанет срок идти на военную службу.

Владимир ДОБРЫНИН.

В эфире было тесно

Завершился радиомарафон «Мемориал Победы-53», в котором принимал участие и сургутский радиоклуб «Юность».

В период с шестого по десятое мая операторы «Юности» провели более 3,5 тысячи двусторонних радиосвязей, из них 64 - с радиолобителями - ветеранами войны. Выполнены условия пяти отечественных и зарубежных радиолобительских дипломов, присуждаемых коллективным радиостанциям.

В рамках соревнований «Миру - мир», которыми завершился марафон, проведено 773 сеанса

радиосвязи со 168 странами, что на тридцать процентов превышает прошлогоднее достижение. Результат, кстати, мог бы оказаться еще более впечатляющим, если бы свои коррективы не внесла геомагнитная активность.

Окончательные итоги марафона и соревнованиям судейская коллегия опубликует до восемнадцатого августа.

Андрей МАРКИН.

С вахты памяти - домой

На днях из очередной экспедиции в Новгородскую область вернулся отряд сургутских поисковиков «Журавушка».

Завершившаяся работа тридцати «отборных» представителей школ и профтехучилищ города и района по перезахоронению останков погибших солдат второй мировой была, как и в прошлые

годы, небезынтересной. Ребята вернулись загоревшими, поху-девшими, переполненными эмоциями.

В пятницу в стенах профессионального лицея № 56 запланирован видеотчет об этой экспедиции, а также о всех предыдущих походах «Журавушки».

Татьяна КИФОРУК.

Слушать радио стало дороже

АО «Хантымансийскортелеком» своим приказом с 1 апреля повысило тарифы на услуги радиодиффузии, оказываемые населению.

Однако «Сургуттелекомсет» в связи с поздним поступлением преysказанную тариф на вышеуказанную услугу с 1 мая. Теперь абонентская плата за радиотрансляционную точку составляет 10 рублей.

Соб. инф.

ПОГОДЫ



По сведениям Сургутского гидрометеобюро,

15 мая ночью и днем переменная облачность, преимущественно без осадков, ветер северо-западный, 7-12 метров в секунду. Температура ночью -11-13 градусов, днем -1-3 градуса.

16 мая небольшие осадки, ветер северо-западный с переходом на северо-восточный, 9-12 метров в секунду. Температура ночью -2-7 градусов, днем -1, +4 градуса.

Самая низкая температура 15 мая была зафиксирована в 1966 году (-9,9° С), самая высокая - в 1992-м (+28° С).

ВОСХОД СОЛНЦА 16 мая - 5.18. ЗАХОД СОЛНЦА 16 мая - 21.34.

ХРОНИКА ПРОИСШЕСТВИЙ

Двенадцатого мая сводка УВД значительно «потеплела» за счет ранее не раскрытых преступлений. Всего в ней зафиксировано 75 преступлений и происшествий различного характера, 56 из которых раскрыты.

В шесть утра в промзоне города Лянторга сотрудники ГАИ задержали автомобиль «Татра», в кузове которого было обнаружено четыре катушки электродкабеля. При выяснении обстоятельств водитель пояснил, что все это похищено с территории ЦБПО «Лянторнефть». Вскоре были обнаружены еще двое подозреваемых по этому делу.

Около полудня трое в масках ворвались в квартиру по ул.Магистральной, где под угрозой применения насилия и оружия в отношении хозяев завладели имуществом на сумму 2 тысячи рублей и деньгами в размере 245 рублей. В ходе оперативнорозыскных мероприятий по подозрению в совершении преступления

были задержаны трое мужчин 1958, 1967 и 1975 годов рождения. Младший из подозреваемых был ранее судим. Все трое помещены в изолятор.

Кстати, по поводу особой активности милиции с утра пораньше тринадцатого мая. Слава Богу, подозрения наших читателей по поводу чего-то сверхординарного не оправдались. В тот день весь личный состав УВД был поднят в пять утра по плану тревоги. В ходе учений отработывались своиственные этой службе спецмероприятия.

Варвара ШАРАПОВА. По сообщению пресс-службы УВД.

«Влад и К» продает

КОПЧАСНЫЕ ИЗДЕЛИЯ И КОПЧАСНОСТИ

МАКАРОННЫЕ ИЗДЕЛИЯ

КОМПЛЕКТЫ ПОСТЕЛЬНОГО БЕЛЬЯ

Сельдь с.с.х/с.м. КУР, МУЖУ в.с. МАСЛО, СЫРЫ в ассортименте.

Телефоны: 33-37-89, 26-71-13.

Я ХОРОШО знаю жизнь пенсионеров Сургута, так как по долгу своей работы ежедневно встречаюсь с ними в Доме старожил, нередко посещаю их на квартирах. Многим известно, что пенсионеры России, да и нашего города, испытывают не только материальные трудности, но и моральные унижения.

Много испытаний выпало на долю старшего поколения. Оно сумело защитить не только нашу Родину, но и весь мир от фашизма, восстановило в короткий срок разрушенное войной народное хозяйство, создало экономику, которая уступала лишь США, а по некоторым позициям даже превосходила эту страну.

Все это досталось нелегко. Люди недооценили, недооценили, недооценили. Но они знали, что надежду обеспечивают только свою старость, но и будущее детей и внуков. Старшее поколение создало крупнейший в мире Западно-Сибирский топливно-энергетический комплекс, который спасает сегодня Россию от окончательного краха. И что же оно получило к старости?



Максимальная трудовая пенсия в Сургуте составляет 659 рублей при прожиточном минимуме пенсионера 850 рублей. Средняя зарплата по городу составляет 3,5 тыс. рублей. Соотношение средней пенсии к средней зарплате составляет около 17 процентов. А ведь в совсем недалеком прошлом это соотношение было не менее 40 процентов. В советское время максимальная пенсия составляла 120-132 рубля. С учетом прошлых цен на товары, стоимости услуг, предоставляемых льгот сегодняшняя пенсия должна быть более 2 млн. рублей (старыми).

На прежнюю максимальную пенсию можно было трижды слезать на самолете до Москвы. А сейчас для того, чтобы один раз совершить полет до столицы, необходимо потратить на билет две пенсии. Северяне-пенсионеры раньше могли на свою пенсию не только удовлетворить потребности в продуктах питания, но и покупать одежду, обувь, съездить в любой уголок бывшего Советского Союза.

Сегодня же бытует мнение, что для пенсионера достаточно купить ограниченный набор продуктов питания, чтобы не голо-

дать, и он уже благополучный, обеспеченный пожилой человек. Никому нет дела до того, что неработающие пенсионеры не могут купить себе одежду, бытовую технику, съездить в центральные и восточные районы России, а также бывшие союзные

етс введенный в действие с 1 февраля 1998 года новый пенсионный закон, согласно которому максимальный размер пенсии составляет всего 399 рублей, что на 260 рублей меньше, чем старая сумма.

Очень удивляет то, что нас,

Н О БОЛЕЕ всего травмируют стариков постоянные моральные унижения, которые безразмерно ведут их в могилу. Некоторые официальные лица в руководстве страны называют пенсионеров торжеством «реформ». Старшее поко-

должны содержать дети, что те скромные квартиры, которые они честно заработали за огромную трудовую жизнь, должны менять на мизерные квартиршки.

Да, когда-то дети могли содержать родителей, в чем нуждались лишь больные старики. Сегодня же наступило другое время, нередко родителям приходится помогать детям. Дай Бог, чтобы они работали и обеспечивали себя и свои семьи. Это было бы чудом. А что касается квартир, то почему же те, кто руководит нами сегодня, не откажутся от своих шикарных апартаментов и не перейдут в такие же жилищные условия, которые сегодня имеют пенсионеры? Если жить скромно, то всем.

У ОБЩЕСТВА старожил нет уверенности в том, что федеральная власть может улучшить положение пенсионеров. У нас единственная надежда на руководство города и округа. Хотя и ограниченные, но возможности у них есть.

Моя позиция такова: нет ничего на свете дороже жизни и здоровья человека. В ущерб всему надо помочь пенсионерам, и не разовой помощью, а гарантированной прибавкой к пенсии. Призыв президента России потерпеть до стабилизации экономического положения страны для пожилых людей неприемлем, так как времени для жизни им осталось совсем мало. Не только руководство города, но и предприниматели всех форм собственности должны делать все возможное для того, чтобы сургутские старики, так много сделавшие для России, для нашего региона, не уходили в другой мир обиженными и оскорбленными.

Н.МОЛОДЬКОВ,
председатель общества
«Старожилы Сургута».

Фото
Леонида
БЕРЕЗНИКОГО.

МНЕНИЕ

СТАРИКИ - боль и совесть России

К старшему поколению в любом цивилизованном государстве относятся с почтением и уважением. Ведь без его жизненного опыта и мудрости невозможно эффективное продвижение общества вперед. Общество, которое не заботится о стариках и детях, обречено, оно не имеет будущего.

республики, чтобы похоронить или навредить родственникам.

СЕГОДНЯ пенсионеры подвергаются небывалым унижениям, обивая пороги территориальной социальной службы, городского со-

северян, уравнили с пенсионерами центральных районов, изъём при начислении пенсий северные стаж и коэффициент. Чтобы успокоить пожилых людей, президент, члены правительства бесконечно просят пенсионеров потерпеть, постоянно обещают, что скоро наступит какое-то чудо. Они все время твердят о временных (читайте: постоянных) трудностях. А вы, господа, спрашивали мнение старшего поколения, да и всего народа, когда проводили и бездарно проводите совершенно дикие мероприятия, названные реформами? Даже имея мнение большинства народов бывшего СССР о его сохранении, вы сумели его развалить, принеся неисчислимые беды и горе миллионам советских людей.

ПРЕЗИДЕНТ, его окружение, правительство постоянно внушают людям, что Россия стремится достигнуть европейских стандартов по уровню жизни. Успехи налицо. Б.Н.Ельцин, который перед тем, как стать президентом, был на словах борцом с привилегиями, все его окружение, члены правительства, руководители всех рангов и их семьи уже достигли европейских стандартов жизни. Они купаются в роскоши. Некоторые московские чиновники получают в год 500 и более миллионов рублей, имеют квартиры и дачи площадью 300-500 квадратных метров. Их дети учатся за рубежом. Для них отдых в России является зазорным - подавая лучшие курорты мира!

Как грибы после теплого дождя растут ряды чиновников. На строительстве административных зданий, обустройстве служебных кабинетов, содержании служебных автомашин и административных аппаратов тратятся огромные деньги. Сегодня чиновничий аппарат на полтора миллиона человек больше, чем во всем бывшем Союзе. Основным богатством России (65%) завладели полтора процента лиц, находящихся у власти или при власти. Это то богатство, которое создавало старшее поколение. Паразитическая прослойка перекачивает огромные капиталы за рубеж.

Да, пенсионеры научились переживать любые трудности. Они готовы достойно пережить и нынешние беды, если бы вместе с ними их переживала российская «элита».

Когда заходит речь о повышении пенсии или приведении нового закона для северян в объективное русло, то есть применение северных льгот, тут же мы слышим изобитное возражение: сделать это невозможно в связи с дефицитом бюджета. При таком растранижении средств, а также при разрушительной политике руководителей государства деньги для пенсионеров появятся лишь при втором пришествии Христа.

ление лишают их истории, традиций, обычаев. По телевидению и в средствах массовой информации им навязывают чуждый образ жизни, постоянно искажают историю.

Любовь к труду, к своей Родине, к рабочей профессии преподносится как какая-то пошлость. Болят, ноют сердца ветеранов за то унижительное положение, в которое ввергла Россию нынешняя власть, за моральную деградацию общества, детскую беспризорность, разрушение молодых сердец, развал всего того, что они с таким трудом создавали.

Неужели нет другого пути, чем постоянно обманывать и грабить стариков, материально и морально их унижать? Неужели у российских и региональных руководителей, тех россиян, кто живет более чем благополучно, не возникает мысли о том, что жизнь скоротечна и они даже не заметят, как окажутся на месте нынешних пенсионеров?

Меня возмущают заявления некоторых руководящих работников о том, что пенсионеров

РЕЗОНАНС

«В моей смерти прошу винить... СПИД»

В средствах массовой информации в последнее время остро ставятся вопросы по профилактике и борьбе с ВИЧ-инфекцией.

Так, в «Сургутской трибуне» за 14 апреля 1998 года в статье «В моей смерти прошу винить... СПИД» была дана оценка обстановки по ВИЧ-инфекции как в целом по России, так и по городу Сургуту. Но в данной статье были допущены некоторые неточности, и потому необходимо дать разъяснения.

В соответствии с Федеральным законом «О предупреждении и распространении в Российской Федерации вируса иммунодефицита человека», принятым Государственной Думой Российской Федерации 24 февраля 1995 года, на органы внутренних дел возложена обязанность по выделению иностранных ВИЧ-инфицированных граждан, проживающих на территории Российской Федерации.

В январе 1997 года при исследовании крови в лаборатории по диагностике СПИДа при станции переливания крови был выявлен первый ВИЧ-инфицированный иностранный гражданин, который прибыл в Украину. 6 марта 1997 года диагноз был подтвержден Тюменским областным центром иммунологии.

В соответствии с указанным законом гражданину Украины

было предложено покинуть пределы Российской Федерации и разъяснено, что в случае отказа от выезда в установленный срок он будет выдворен в принудительном порядке. Но самостоятельное ВИЧ-инфицирование за пределы Российской Федерации не выехал.

Впоследствии по постановлению о выдворении из РФ в принудительном порядке, санкционированном прокурором г.Сургута, гражданин Украины был депортирован за пределы нашего города, о его прибытии на территорию Украины поступило подтверждение компетентных органов этой страны.

Те девять ВИЧ-инфицированных, которые официально зарегистрированы в Сургутском центре по профилактике и борьбе с ВИЧ-инфекцией и СПИД-ассоциированными (один из них умер), являются гражданами Российской Федерации.

П.ТЫШКЕВИЧ,
начальник
паспортно-визовой
службы УВД г.Сургута
и Сургутского района,
майор милиции.

РАЗГОВОР «ЗА ЖИЗНЬ» С ВETERАНАМИ

«Я хочу услышать все ваши наиболее важные вопросы и пожелания к администрации. Кроме вас, правду не скажет никто» - такими вот словами открыл 11 мая традиционную встречу с председателями советов ветеранов из различных уголков Сургутского района глава самоуправления Александр Сарычев. И разговор начался.

Самому молодому участнику Великой Отечественной сегодня за 70. При всем желании невозможно пообщаться с каж-



дыв - расстояние, болезни. И потому администрация района придумала такой вот верный способ осуществления двусторон-

ней связи. Ветераны войны и труда из Солнечного, Лямина, Лянтора и Углы, Белого Яра, Локосово, Русских и Федоровки привезли наказы земляков в Сургут. Беседа поочередно проходила.

Нет Дома культуры в Солнечном, но спасибо за клуб дневного пребывания пенсионеров. И совет ветеранов поселка отметит на днях 10-летний юбилей. Трудно с дровами в Лямино, а традиционные для лесного промысла деляны проданы. В Угуге строятся школа и больница, скоро откроется спорткомплекс. А вот песчаный берег размывает Обь, и жители старой части поселка затапливаются. Люди благодарят руководство района за школу в Локосово, но у них болит душа за разваленный кирпичный завод, за совхоз. Десятки безработных в поселке. Поголовье тельных коров идет на бойню. «Что же будет с Россией, если мы так хозяйствуем?» - сокрушается посланница.

Общей проблемой для всех является высокая квартплата. В поселках много бездельников, а те, кто занят, получают гроши. Беспокоит стариков и молодежь, ко-



от нечего делать вьезет в пьянстве и наркомании. «Аполитичные, антипатриотичные, безынициативные и бездельные» - так характеризует периферийную «поголь» Борис Васильев, участник войны, житель Федоровского. Деревенская и поселковая молодежь от 16 до 25 лет «выпадает» из жизни общества.

Все проблемы были услышаны. Все взяты под контроль, а

самые-самые - под контроль особым. Увы, усилия и результаты - величины порой непропорциональные. Известно однако: дорога покорежится идущему.

Ольга ГАВРИЛОВА.

Фото

Леонида БЕРЕЗНИЦКОГО.

НУ И НУ!

ДОЛГ ПЛАТЕЖОМ КРАСЕН, ИЛИ НЕ ПЛЮЙ В КОЛОДЕЦ...

За все надо платить - данная аксиома в последнее время все настойчивее внедряется в жизнь, и люди к этому постепенно стали привыкать. Но платить надо по закону, а вот с ним-то, законом, как повела в своем письме в редакцию Светлана Константиновна Пшеничная, считалась хотеть не все. Поэтому она и обратилась с просьбой о защите.

Семья у этой женщины большая - семь человек: четверо детей, она с мужем и престарелая бабушка. Прокормить такую семью непросто. Вот и решила Светлана Константиновна организовать свое дело, для чего, с ее слов, заложив в 1995 году в Аккобанк свои однокомнатную и двухкомнатную квартиры ленинградского проекта и взяла там ссуду - 50 миллионов рублей. Со временем за нее рассчиталась, и потом до 1997 года еще неоднократно обращалась к услугам Аккобанка. Но вот последнюю ссуду уже в размере 250 миллионов неденоминированных рублей вовремя выплатить не смогла. С этого и начались для нее неприятности, о которых она пишет в своем письме.

Обратившись к руководству банка с просьбой о предоставлении отсрочки, Светлана Константиновна, по ее словам, получила отказ. Решила тогда продать одну из квартир, чтобы рассчитаться с долгами, а всей семьей переехать в другую. Но от этого не удалось сделать. Всем желающим купить квартиру агентством Аккобанк заявлял, что она принадлежит ему. Осложнило положение с продажей, как считает Пшеничная, и то, что ордер на обе квартиры выписан только один.

Руководство Аккобанка тем временем ждать не собиралось и направило на квартиру Пшеничной своего представителя С.Серамаку и двоих охранников.

Вот как описывает эти события Светлана Константиновна: «Они стали издеваться над нами и без решения суда призывали отдать ключи, чтобы через три дня нас, мол, здесь не было. Охранники ходили по квартире и запугивали, что подгонят машину и выкинут нас. Последний раз подперли дверь комнаты и закрыли там мою мать, десятилетнего ребенка и мужа, отключили свет и не пускали их даже в туалет. Мужа ударили, а один из охранников сказал матери, что тебя, бабка, вместе с диваном выбросим на улицу, или ты здесь помираешь. Это человеку который проработал на Севере 40 лет!

Насколько жестокие люди заместители управляющего банком В.Цветкова, юрист банка М.Гот-

фрид и охранники - это словами не высказать! Ведь не столько их финансы интересовали, как сам процесс издевательств. Мы умоляли их дать еще время, и мы рассчитаемся, но они решили передать наш кредит на своего работника О.Климуху и отдать ей наши две квартиры, хотя у нее семья всего три человека и уже есть трехкомнатная квартира.

Я попросила в администрации города о помощи. Даже сам мэр А.Сидоров так обратился к председателю правления банка С.И.Гаркуну: «...войдите в положение, дайте еще время рассчитаться. Ведь можно по-людски все решить». Но никто в банке не реагирует ни на наши слезы, ни на просьбы. Банку нужна наша квартира в центре площадью 100 кв. м, а банк - это крепость и управы на него никакой».

Вот такую душеспасительную историю поведала редакции наша читательница. Первое впечатление от письма вызвало желание немедленно броситься на защиту бедной семьи от «аклу капитализма», для чего наш корреспондент встретился с теми самыми «жестокими» людьми - заместителем председателя правления банка В.Цветковой и юристом М.Готфридом. И картина предстала совсем в другом свете.

Еще 8 июня 1995 года, то есть за три года до описываемых событий, владелец квартиры Виктор Иванович Пшеничный ПРОДАЛ, а не заложил, как пишет его жена, эту квартиру Аккобанку за 70 миллионов рублей, о чем свидетельствует заверенный нотариусом договор. А раз квартира уже принадлежала банку, то фигурировать в качестве залога перед тем же банком она, естественно, не могла. Тут Светлана Константиновна покривила душой в своем письме.

Да, после покупки банк предоставил бывшим владельцам право некоторое время проживать в этой квартире, пока семья не найдет новое жилье, но на правах квартиросъемщика, а не ее владельца. Позже руководство Аккобанка неоднократно обращалось к Пшеничным с просьбой освободить не принадлежащую им жилплощадь, но постоянно получало от них отказ.

Наконец, 17 марта этого года в

Сургутской городской суд от председателя правления банка была направлена жалоба на действия должностных лиц, в которой высказывалась просьба объявить паспортный стол ГОМ-1 снятым с регистрационного учета гражданина Пшеничного В.И., пропавшего в этой квартире. Кстати, другие члены семьи, а их, как вы помните из письма Светланы Константиновны, было семеро, в данной квартире вовсе не были прописаны.

Решением Сургутского городского суда от 31 марта этого года паспортный стол ГОМ-1 был обязан снять Пшеничного с регистрационного учета, что он и сделал. То есть со стороны банка все было осуществлено по закону. А вот со стороны Пшеничных - нет. Опять же сошлемся на документы.

В заявлении, поступившем на имя начальника ГОМ-1, руководству банка вновь обращается с просьбой принять меры по освобождению квартиры и оградить их от нападков Пшеничного и его жены. Поздно вечером 5 мая бывший хозяин квартиры и его супруга умшленно повредили телефонный кабель, ведущий в эту квартиру, а потом противоправным путем ворвались в нее. На следующий вечер они же камнями забросали окна своего бывшего жилья.

Чем руководствовались эти люди, пытаясь такими действиями и жалобой в редакцию газеты на «жестокость» банка оставить за собой проданную им еще три года назад квартиру, - непонятно. Вероятно, следуя их принципу, любой человек, продавший что-либо и потративший полученные деньги, вправе потом требовать эту вещь обратно. Так что же нарушает закон в этой ситуации: банк, который пытается забрать купленную им квартиру, или Пшеничные, не желающие отдавать ни деньги, ни квартиру?

В народе издревле говорили, что долг платежом красен. Маловероятно, что С.Пшеничная, директор одного из ЗАО, прощает тех, кто должен ей, так почему же она хочет, чтобы ее «прощали» те, кому должна сама? И стоит ли в таком случае искать защиты у редакции?

Владимир ДОБРЫНИН.

ПОСТАНОВЛЕНИЕ

от 27.04.98

№ 170

О ПОРЯДКЕ ОПРЕДЕЛЕНИЯ НОРМАТИВНОЙ ЦЕНЫ ЗЕМЛИ

В соответствии с постановлением Правительства Российской Федерации от 15 марта 1997 года № 319 установлено следующий порядок исчисления нормативной цены земли:

1. Нормативная цена земли не должна превышать 75% от уровня рыночной цены на типичные земельные участки соответствующего целевого назначения.

2. Нормативная цена земли определяется на основании комплексных земельно-оценочных работ, которые должны включать в себя:

- оценочное зонирование;
- определение нормативной цены земли для земель различного целевого использования по оценочным зонам.

3. По землям городов и рабочих поселков нормативную цену применять для земель различного целевого назначения:

3.1. За сельскохозяйственные угодья по ставкам нормативной стоимости освоения новых земель согласно постановлению Правительства от 27 ноября 1995 года № 1176.

3.2. За земли, предоставленные под строительство жилого фонда, индивидуальное жилищное строительство, личные подсобные хозяйства, дачные участки, коллективные сады и огороды, под строительство индивидуальных и кооперативных гаражей, согласно п.1.

3.3. За земли промышленности, транспорта, связи, энергетики, телевидения, радиовещания в соответствии с п.1, за исключением земель под приватизированными государственными и муниципальными предприятиями.

3.4. За земли под приватизированными государственными и муниципальными предприятиями принять 10-кратную ставку земельного налога.

3.5. За земли, предоставленные гражданам и юридическим лицам для иных целей, согласно п.1.

4. За земли в границах сельских населенных пунктов нормативную цену применять:

4.1. За сельскохозяйственные угодья сельхозпредприятий, крестьянских (фермерских) хозяйств и граждан, а также личные подсобные хозяйства и коллективные сады и огороды по ставкам нормативной стоимости освоения новых земель согласно постановлению Правительства РФ от 27 ноября 1995 года № 1176.

4.2. За земли, предоставленные гражданам и юридическим лицам для иных целей, нормативная цена земли устанавливается согласно п.1.

4.3. За земли промышленности, транспорта, связи, энерге-

тики, телевидения, радиовещания в соответствии с п.1, за исключением земель под приватизированными государственными и муниципальными предприятиями.

4.4. За земли под приватизированными государственными и муниципальными предприятиями принять 10-кратную ставку земельного налога.

5. За земли вне населенных пунктов нормативную цену применять:

5.1. За сельскохозяйственные угодья сельхозпредприятий, крестьянских (фермерских) хозяйств, граждан по ставкам нормативных, стоимость освоения новых земель согласно постановлению Правительства РФ от 27 ноября 1995 года № 1176.

5.2. За коллективные сады, дачные участки в соответствии с п.1.

5.3. За земли промышленности, транспорта, энергетики, связи, радиовещания, телевидения и другие категории земель и угодья по ставкам нормативных платежей согласно постановлению главы администрации автономного округа от 11 января 1996 года № 4 «О кадастровой комплексной экономической оценке природных ресурсов на территории Ханты-Мансийского автономного округа».

6. Органы местного самоуправления по мере развития рынка земли могут своими решениями уточнить количество оценочных зон и их границы, повышать или понижать установленную настоящим постановлением нормативную цену, но не более чем на 25%.

7. На территории административного образования до проведения и утверждения комплексных земельно-оценочных работ, указанных в п.2, определение нормативной цены земли осуществляют комитеты по земельным ресурсам и землеустройству, государственные и независимые оценщики, имеющие соответствующую квалификацию и лицензию на выполнение работ по оценке земли и недвижимости.

8. Постановление губернатора автономного округа от 7 июля 1997 года № 266-О в порядке определения нормативной цены земли признать утратившим силу.

9. Контроль за исполнением постановления возложить на комитет по земельным ресурсам и землеустройству Ханты-Мансийского автономного округа (В.Белов).

А.ФИЛИПЕНКО,
губернатор
автономного округа.

НАРКОДЕЛ

**Вы хотите сохранить семью?
Выход из тюрьмы.**

Очень многие жены алкоголиков с помощью «Наркодела» вылечили мужей и сохранили семью, добавляя «Наркодел» в суп, соус, куду угодно.
При использовании «Наркодела» снижается тяга к алкоголю, вплоть до полного отказа, согласие на применение не требуется.

Пенсионерам, ветеранам и представителям данной рекламы скидка 5% в дни проведения консультации представителем московской наркологической фирмы «Мэги-Фарма» 16.05 и 30.05 в аптеке №1 (ул. Геологическая, 18, мкрн. 25) с 12 до 16 часов. В остальные дни недели подробности «Наркодел» можно в аптеках города без скидок.

**Вас приглашает
САНАТОРИИ
«ИЗВЕСТИЯ»**

Здесь вы сможете хорошо отдохнуть и приятно провести время. А также подлечить свое здоровье.

ЛЕЧИТ ЗАБОЛЕВАНИЯ
сердечно-сосудистой, нервной, костно-мышечной систем, кожные, опорно-двигательного аппарата, гинекологические.

И отдых без лечения.

Обращаться:
ул. Лермонтова, 11, каб. № 528.
Телефоны: 38-14-27,
39-94-45, 33-80-96, 33-82-80.

**Реализуем
БУМАГУ**
для

- ✓ ксерксов А4, А3, белую, цветнуюот 29 руб.
- ✓ лазерных и струйных принтеровот 33 руб.
- ✓ факсов 210, 216от 15 руб.
- ✓ принтеров в рулонах и коробках.

А также

- ✓ ватман, кальку, туалетную бумагу1 руб.
- ✓ канцтовары, корзинки для ижурсыот 20 руб.

Тел. 77-84-83.

**Внимание абонентов
сотовой связи!**

**Филиал
«Сургуттелекомсеть»
СООБЩАЕТ,
что на основе анализа
использования местных,
междугородных и международ-
ных разговоров абонентами
сотовой связи с 1 мая
ПОНИЖЕНЫ ТАРИФЫ
на абонентскую плату.**

Теперь абонентская плата за местные и междугородные переговоры составляет 69 у.е. в месяц, а за международные переговоры - 25 у.е. в месяц.

Оплата за эти услуги по желанию абонента может ПРОИЗВОДИТЬСЯ РАЗДЕЛЬНО.

Ждем вас в филиале абонентно-кредитного отдела по адресу: ул.Ленина, 56. Тел. 33-64-94.

**ЗАО
«Сургутское бюро оценки»**

предлагает следующие услуги:

- ✓ Оценка недвижимости (включая в себя оценку всех видов зданий, сооружений, передаточных устройств, земельных участков и т.д.);
- ✓ Оценка всех видов машин и оборудования, автомобильного транспорта;
- ✓ Переоценка основных фондов предприятий;
- ✓ Оценка бизнеса (оценка текущей и будущей выгоды (преимущества) от владения всем предприятием или его частью);
- ✓ Оценка инвестиционных проектов.

Закрытое акционерное общество «Сургутское бюро оценки» было образовано 19 сентября 1996 года решением администрации г.Сургута за № 279 от 10.09.1996 г. Свидетельство о государственной регистрации №12-8176.

За период с сентября 1996 года по май 1998 года ЗАО «Сургутское бюро оценки» выполнило заказы по оценке и переоценке имущества свыше 100 предприятий и организаций г.Сургута. В число заказчиков входили: ОАО «Сургутнефтегаз», ОАО «Томьэнерго», СМУП «Сургутжилкомхоз», ОАО «Синтефтерода», ОАО «СПЗ», ОАО «Стройиндустрия» и многие другие.

Закрытое акционерное общество «Сургутское бюро оценки» гарантирует:

- ✓ консультационную помощь в предоговорной работе методического характера;
- ✓ профессионализм работников при имеющемся высоком информационном и техническом обеспечении.

Наш адрес: г. Сургут, ул.Маяковского, 9.
Тел.: 37-58-25, 37-58-60, факс 37-58-25.
Часы работы: с 9.00 до 19.00, кроме сб., вс.

СООБЩЕНИЕ

С 1.04.98 г. обособленное подразделение - завод конструкционного бетона выводится из состава предприятия «Сургутгазпром».

В дальнейшем подразделение ЗКБ будет именоваться ООО «Завод конструкционного Бетона». Все претензии будут приниматься в течение месяца со дня опубликования сообщения.

Вся дополнительная информация можно получить по тел. 39-90-47. Администрация ЗКБ.

Требуются ПЕКАРИ.

Купить 5-ступенчатую коробку на «Волгу», можно б/у.

Тел. 24-54-00.

**Почему в России выбирают
КОНДИЦИОНЕРЫ**

Кондиционеры DeLonghi адаптированы к российскому климату: теплое лето + холодная зима

КОНДИЦИОНЕРЫ СПЛИТ-СИСТЕМ DeLonghi ИМЕЮТ РЯД ПРЕИМУЩЕСТВ:

1. Надежная работа на тепло-холод при отрицательных температурах.
2. Превосходный дизайн сочетается с любым интерьером (призы за лучший дизайн на Всемирной выставке 1997 года).
3. ОБРАТИТЕ ВНИМАНИЕ! DeLonghi контролирует качество установки каждого кондиционера!

Лист Качества DeLonghi при проведении монтажа обеспечивает безотказную работу кондиционера

представитель DeLonghi в Сургуте:
ЗАО «Александр» тел. 33-80-96, тел./факс 33-82-80

ВНИМАНИЕ! Заполнив Лист Качества DeLonghi при установке кондиционера, Вы автоматически принимаете участие в РОЗЫГРИЩЕ АВТОМОБИЛЕЙ FIAT УО

DeLonghi

Лицензия №ТЮХ-180839.
АО «АЛЕКСАНДР»
Продает и устанавливает
**КОНДИЦИОНЕРЫ,
ТЕПЛОВЫЕ ЗАВЕСЫ**
1 м, 1,5 м, 2 м.

Производит поставку
**ГАРАЖНОГО
ОБОРУДОВАНИЯ**
производства
России и Италии.

Обр.: ул. Лермонтова, 11, к. № 528;
ул. Профсоюзная, 37, каб. № 211.
Тел./факс: 36-14-27, 39-94-45,
33-80-96, 33-82-80.

УВАЖАЕМЫЕ СУРГУТЯНЕ!

Сделайте на время свои семейные дела, отвлечитесь от бесконечных житейских проблем!

Приезжайте к нам! Пора подумать о своем отдыхе!

Туристические фирмы города приглашают вас на 3-ю городскую **ВЫСТАВКУ-ЯРМАРКУ-98 по распродаже турпутевки** весенне-летнего сезона, которая будет проводиться 15-16 мая в здании К-ра «Аврора».

Вам предоставляется широкий выбор увлекательных и незабываемых поездок во все страны мира. С нами ваш отдых будет сказочным!!!

**Магазин
«ТОВАРЫ ДЛЯ ДЕТЕЙ»
предлагает:**

- велосипеды** 2-, 3-, 4- колесные;
- коляски** для прогулок с детьми;
- напольные настольные игры:** футбол, бильярд, игровые центры, лотогон, игры дорожные, шашки, шахматы;
- платья** для девочек;
- бархат, шелк, х/б;**
- костюмы для мальчиков** (240-285 руб.).

Магазин работает без выходных дней.
Наш адрес: ул.Сибирская, 12.
Президент Магазина: Зи Б. 7-90 ост. «АК «Строитель»»
Тел./факс 24-36-22.

ПРОДАЮТ

Срочно - однокомнатную квартиру ленпроекта. Тел. 24-77-88.

Однокомнатную эркерную квартиру в центре (1 эт.). А/М ВА3-2011 1979 г.в., на ходу. Тел. 34-57-59.

Двухкомнатную квартиру в р-не ж/д, недорого. Тел. 39-36-18.

Двухкомнатную квартиру ленпроекта (3 эт.) за акции. Тел. посредника 34-72-79 (после 20 час.).

Двухкомнатную квартиру ленпроекта (1 эт., 54 кв.м) на б.Писаевой. Недорого. Тел. 34-59-13 (вечером).

Двухкомнатную эркерную квартиру ленпроекта (5 эт., есть домфон) по ул.Дзержинского. Тел. 34-35-77 (после 18 час.).

Двухкомнатную квартиру в кирпичном доме (2 эт.). Тел. 21-14-37.

Двухкомнатную квартиру ленпроекта (3 эт., железная дверь, хороший ремонт) в р-не НГДУ. Тел. 34-40-40.

Двухкомнатную квартиру в кирпичном доме с телефоном и мебелью (5 эт.) в р-не р/комбината. Тел. 77-75-74 (после 20 час.).

Трехкомнатную эркерную квартиру ленпроекта (1 эт., железная дверь, решетки на окнах) в зеленой зоне НГДУ. Тел. 33-37-15.

Трехкомнатную квартиру в Центральном р-не (68/39, комнаты 17, 12, 10,

РАЗНОЕ

Менютрехкомнатную приват квартиру на двух- и однокомнатную квартиры. Возможны варианты. Тел. 25-67-73.

Менютресамосвал КА3-3511 1993 г.в. 15,5 т.км, на легкой автомобиль. Или продают. Тел. 31-10-68.

Нашедший автомобильный номер 820 47 просят позвонить по тел. 21-12-98.

Утерянный аттестат об основном общем образовании № 320299, выданный на имя Ворожцовой Н.Г. 21.06.1994 г., считать недействительным.

Сдают однокомнатную меблированную квартиру ленпроекта с телефоном на длительный срок. Предоплата. Тел. 32-31-32 (после 18 часов).

Принимают заказы на поставку запчастей к/м: Mercedes, BMW, Daewoo, Toyota, Mitsubishi, Nissan, Grand Cherokee. Тел. 33-57-43 (раб.).

Купят а/м - Урал-4320, лучшетагач, возможно как запчасти. Сдают двухкомнатную квартиру. Тел. 34-44-13 (после 18 час.).

Акционерное общество распродает по остаточной стоимости:

- ☐ Станок УАЗ-5-3
- ☐ Прицепы тракторные на пневмоходу 2 ПТС - 4 г/н 4 т
- ☐ Кромкогребный станок
- ☐ Пресс брикетный
- ☐ Трактор МТЗ-50
- ☐ Двигатели: АТЗ 41-0101
- ☐ Тележка самосвальная для К-701
- ☐ Лебедки
- ☐ Баржи: сухогрузные 1300, 200 т пр. 183 ВМ, нефтеналивные

г/л 100 т пр.Т-77.
☐ Т/х «Север» р/н 5 т
☐ 3 части к дизелям ЗДБ
☐ Реверс-редуктор к двигателю 4 Ч
☐ Электротельфер р/н 1 т
☐ Электротельфер г/л 5 т
☐ Выпрямитель сварочный ВДМ-1001
☐ Электрокомпрессор
☐ Реверс-редуктор 1:2

Система очистки воды. Тел. 24-12-22.
Работал Тел. 24-12-22.

**Поставим быстро
мраморную крошку
и плитку вагонками.**
Тел.: 34-17-71, 24-25-60.

Трибуна

Главный редактор
Александр ЩЕЛКУНОВ.

ТЕЛЕФОНЫ: приемная - 37-58-37; зам. редактора, отв. секретаря - 37-58-41; бухгалтерия - 37-58-35; корректура - 37-65-74; фотокорреспондент - 77-86-07; рекламный отдел (факс) - 77-86-01; отдел подписки и доставки - 37-58-78.

НАШ АДРЕС: 626400, г.Сургут, ул. Маяковского, 12а.

Зарегистр. Уральским региональным управлением регистрации и контроля за соблюдением законодательства РФ о средствах массовой информации №Е-1620 от 18.12.1995г.

УЧРЕДИТЕЛИ:
Сургутская городская Дума и журналистский коллектив редакции.

E-Mail: Tribuna@wsnet.ru
Полное название:
по графику - 17,00 фактически - 16,30.
Тираж 19.054. Заказ № 3164.
За вся объявления ответственность несут рекламодатели.